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2° ESO. Ecuaciones. Soluciones. Entrega 10. (30-03-2020)

Ecuaciones de primer grado.

Hoy vamos a empezar a estudiar ecuaciones con denominadores. Lee detenidamente el
ejemplo II.

Sugerencias para la resolucion de una
ecuacion de primer grado

Ejemplo Il

e e e 2y 3B Quitar denominadores (hemos multiplicado ambos
1. Quitar los paréentesis 2 ¢ O

miembros por el minimo comun multiplo de los
2. Quitar denominadores :
6x 4 9r — 10y = 180 denominadores 12}
3. Suprimir los términos iguales de ambos miembros

—. 5 s < — - N - Agrupamos términos semejantes en cada
4. Transponer los términos numericos a2 un miembro y al otro
< miembro de la ecuacién
los termino no numericos
5. Redudr los terminos semejantes

6. Despelar la incognita

et Despejar la incognita

Vamos a ver otro ejemplo. Resuelve la siguiente ecuacion:

X 7_3x
3 5

Comenzamos hallando el m.c.m. de los denominadores. m.c.m. (3, 5)=15

15 - (g — 7) =15. (?x - 9) Multiplicamos los dos miembros de la ecuacién por el m.c.m.

x 3x - - 7 -
15.% _15.7-18.2% _15.9 Operamos, multiplicando por 15 todos los términos que hay

5 dentro de los paréntesis. (Propiedad distributiva).
5x—-15-7=8-3x—-15-9 Simplificamos los términos que sea posible.
5x — 105 =9x — 135 Operamos
105 + 135 = 9x — 5x Traljsponemos los términos (términos con x a un lado del igual
y numeros al otro)
30 = 4x Despejamos X
30 15
X =——=— Solucion
4 2

Podéis ver este video donde se explican la resolucién de las ecuaciones de primer grado
paso a paso.

https://www.youtube.com/watch?v=II8ChOgDsoY



https://www.youtube.com/watch?v=II8ChOgDsoY
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1. Resuelve las siguientes ecuaciones paso a paso.

a. 2x—-5=3x+1
b. 6(x+1)—4x=5x—-9

C. 18x—13=8-4(3x—1) — (2 — 3x)

Q) @X -5= 3x +4, Tf'uus?onemos fos Bminos . (Terminos con X
o un 20do del touat v num=ros ol oho.

g B Lopals J -
-5 - 3 x 22N Cperamos fos berminos seme‘,a.uhes

|- 6 = Xk Sotucion . (Ya &I)\Cj_p dESPel?u.dQ 10 incéqnl‘;.ay

_>

b)Y 6 (k+4)- Ux = Bx -9 Elminamos <os —T:-:méni::s'xs

Cx il - x=-8% -9 'T_FausPOtuerms 4os {2eminos

] - Cy 4 . . l
Cx - 4 X 95.3: -9 ‘:E GP&'T&JHOS 108 EHMU»G&‘— LEIIEGUIES

v

- BZIRE =Y 'Dcxpel'umos to anéjnLEu. . (&8 -3 Que
ce muﬁhpé::ca a fa %, pasa ok obo mismbre
]—_;( = -_i: 5
— = dictdiendo) .

W T v
CIIBX -4D = B~ 4(3X=4)~ (2-3X) Elminames s g srentesi s

!

AZXTED - 2ERR+ L -2 ¥3X  Trousponemoes s nninos

12X +J'ZX *sz_ - 8+4<-2 -}-,}3 (/Ferumos fos Bminos éﬁyﬁ}‘ ':E'.)
JIx = &3 Despejouncs 1 Lncgnit
J ~J

Ix =83, | Sofucion.
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= X Gatourarmos m.c.mls..l\:':’a.Nu%E?&mos o8

dos miembes de < iSu.oLde po 3
3-(:( + 4 =3-.Z‘§ Mufloticamos por 3 cada lemino del ?oues&sis
(—'?'OFlechd dishibubua )

3x +B\ =B X Simphhicomos fos Erminos que sea posibta
A l%"f;}’ po
Ix ¥4 -8 Tro.usFonEmos ‘&o& Brmines

AT - b C’remuos {os terminoes semei(_w_kn

Ax=-4 Despejouos 1a 'uacajntku
X = -_"_/ Sobucidn.
2
e) 5x , 4 = 5. 4+ x m.cm(3,6):6 . Mukpucowos po € 108
8 ¢ 2 miembes do fQ Ljum';dod
¢ %. + A) :@) MuQB.T.-&co.mos cado. rmino ckl 'Fmén&ms par €
ENBX 46 =5 46X Smphficomss (22, £ 24
2-6% + 6 = & + £X Cperawos
IC x 6 = S Ve Touspnemos -los berminos
I0x g% = >E0. Opeamos fos femminos seme"ama

Lx = -4 'bes?ejo.uosx
\X: --::"—' l Sotu cion




